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in the matter betwaen:

TAKALANI TSHIKALANGE Applicant

AFFIDAVIT

I, the undersigned,

TAKALANI TSHIKALANGE

Do hereby make oath and state that

1. lam an aduit famale of full legal capacity a chairwoman of Denzhe Primary Care
NPO and | am the Applicant in the court proceedings against House Regensration

t/a Extreme Freadom Foundation which is represented by Ado Kridge.

2. The allegations contained herein are within my personal knowledge and belief and

" are, both true and correct.

Backaround

3. After noting misleading headlines from the varlous media on the “how a hijacked
organisation scored milllons from lottery “I found it duty bound to refute the
allegations as untrue and misleading.an. L.e publications on the daily maverick,
Limpopo Mirrior, news 24 and Ground up.

4. For several months Mr Raymond Josephs and Ado Kridge having been harassing

me for information about our organization and they offered to get me a body




guard to protect me against my fellow directors. | made it clear to them | have no

Interest In their racist agenda.

. Ifounded the organization Initially for the purpose of assisting HIV/Aids vulnerable
black children after which the programme was not tao successful due to lack of

funding.

. As a board we adopted a resolution to expand our scope of interest to include,
home based care and drug rehabilitation centers amongst others in the Gauteng

darea.

. To assist with expanslon, we adopted a resolution to include new members with
special expertise such a legal and accountants. This was made to assist with
getting funding for the much needed drug problems In Gauteng areas. To this end
Mr Lesley Ramullfho was neminated to chalr our board from September 2016 and
the same was rectifled by a board resclution on 17 January 2017. See attached a

resolution attached marked annexure A.

. After a thoughtful research on the drug problems in Gauteng, we resolved to
approach NLC to assist us with the funding to establish a drug rehabilitation
centre, to which our proposal was well accepted and approved. See approval from

NLC marked annexure B

3




9. Mr Ramulifho as a new chairperson, was mandated to identify an area which was
to be accessible to our major township, I.e eesterust, mamelodi, soshanguve and

Hammanskraal.

10. Plot number 326 Derdepoort, portion 358 although with very dilapidated
structures, which appeared at the time to be running a legitimate drug
- rehabilitation Centre was identified through mutual friend and an agreement to
lease was entered into for a perlod of 99 years. See attached old pictures of
delipidated structures and lease agreement marked annexure B2
11. During our negotiations with one “Dr” Ado Krige we were promised the following:
e That he has 35 years of running a drug rehabllitation centre;
e He js [egitimate son of god;
¢ The center has 100% success rate
10. Not once during this discussion did has he ever mentioned to us that:
¢ He a ex-Satanist { see post from his facebook attached hereto self
confessing Satanism) annexe C
® A drug lord who was arrested during apartheid years and spend time in
solitary confinement for drug trafficking
¢ That the Centre was sent a letter to close in January 2014 by department
of social development due to lack of license to operate a centre; see letter

L attached marked annexe D




e That the land upon which the Centre is to be bulld Is an agricultural land
and is not rezoned for drug centre by Tshwane city council;

e That there were serious complaints of racial discrimination agalnst black
patience;

e That black patlence are called “kaffirs” by management and fellow white
patience and

¢ That he is admitting mental ill patience in the centre; (see attached sworn
staternent from one of the parent whose son was also a patient at the

centre) marked annexure E

11. As an organization and in compliancé with the grant agreement, we approached
three different construction companies to give us a guotation to build the
structure from ground up, after which one company was picked with a fair amount
to bulid the structure. Given their track record and expertise we were confident
that this was a right company to partner with us.

12. We had no prior knowledge of any of these companies nor had any relationship
with any of the directors of these companles

13. Actual Construction started mid January 2017 and it progressed very well without
any delays except towards the end of the project when one “Dr” Ado Krige started
interfering with how the project should be run . he started demanding that monies
be paid to him directly as he knows better and has been in construction business

for many years.
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14.

15,

At this point we started discovering that the centre was a shame, all the verbal
guarantees he gave were not only false but we soon discovered that he had no
intention of complying with Department of social development rules and
regulation on running of drug centre, in fact, he was Interested in money as he
constantly repeated that he was bankrupt and have no budget to run the centre.
On completion in March 2018 while we were busy furnishing the centre with
furniture, we bought furniture for the centre, and the séme was delivered by A&E
furniture but on their arrival at the centre the dellvery truck driver was instructed
to return back with the furniture as it was not up to Ado’s desired standard {see
affidavit from Mr Jacob Tshabalala {driver) attached marked annexure D) and
again Ado demanded the money be paid to him as he knows better. For the sake
of completion of the project, We paid over R500 000 into his account but on
inspection we realized he was spending monies on Generators, paying himself
management fees and buying his wife tempons with the money which was
suppose to be for furnishing the centre. We approach him and he became violent.
e We immediately informed the NLC as the funder of the difficulties were
experlencing and that we also discovered that we are dealing with a person

with a serlous element of gross dishonesty
e A drug lord and Satanist (self confessed on his facebook page) who was
arrested during apartheid years and spend time in solitary confinement for

drug trafficking
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That the Centre was sent a letter to close In 2014 by depariment of social
development due to lack of license to operate a centre;

That he Is not a real Dr nor a phycologist although he title himself as a
doctor to confuse the public {there is no public record which state that Ado
Kridge was awarded a Doctorate degree by any legitimate academic
institution nor is he registered as such) puts up adverts titled Dr Ado Kridge
drug rehabilitation centre;

That the land upon which the Centre is to be build Is an agricultural land
and is not rezoned for drug centre by Tshwane city council and has no
permission to operate any type of business on it;

That there were serlous complaints of raclal discrimination against black
patience;

That black patience are called “kaffirs” by management and fellow white
patience;

That he is using students at his farm as form of cheap labour;

Encourage fernale and male patience to have sexual refations; to this day
two former drug students which he employed on a R500 per month salary
fell pregnant.

Pays his managers R800 a month salary while him and his wife take home
R90 000 per month

That he Is admitting mental ill patience in the centre;
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15,

16.

17

18.

19,

Previous patience of the centre started approaching us with affidavits stating
what the Centre was really about. See attached an affidavit from a student who
ran away after he was sodomised and experience horror on how black patience
were called kaffirs and were made to pick up human feces . see affidavit attached
hereto marked annexure f.

It was at this point where we took a resolution to cease with immediate effect all
association with this centre and reported the matter to the Minister of Soclal
development for: further actlon to avoid another Life Esidebeng crisis. We have
alse instructed our attorneys, Mabe attorneys to Institute a legal action for undue
enrichment , see attached herewith copy of summons issued and served on him
and centre. Annexure G

I have also noted the mentioning a criminal case against some of the directors of
Denzhe, equally so they also had cases at court against the organisation, but we
soon realized the internal disputes were not taking the organization anywhere and
we resolved our internal differences amicably and all dispute matters are now
closed.

In 1 September 2018 we took a resolutlon to re-instate Takalani Tshikalange as a
chairperson and as such | write this statement as proud chairperson of Denzhe
primary care Npo. Resolution marked Annexure H

Cn insInuation that our former charperson, Mr Lesley Ramulifho used the money
to fund his franshise business, this Is far from the truth, the loan amount was

authorized by our board and Mr Ramulifho duly refunded the money back within
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10 days of such loan heen given. Off course the article had no clue to this as they
failed to verify the facts with me. Attached herewith Is the proof of loan payment
and proof of réfund of the same marked annexure |

20.In conclusion, none of the journalist who wrote this fabricated article contacted
me to verify the facts, Instead they opted to run with their one sided agenda to
cover up the rot at Ado Kridge’s so called drug rehabilitation centre and also with

atiempt to divide members of our organization. This issue | take very seriously and

Iam in the process of lodging a compiain through press ombudsman. %

DEPONENT

Signed and swom to before at Midrand on this s f day of Decembaer 2018 the deponant
having acknowledged that he knows and understands the contentsjpf this affidavit and
has no objections in taking the prescribed oath and considers it bindifig on fis conscience.

COMMISSIONER OF DATHS

\

HEILA LHC KRUGER
PRACTISING ATTORNEY

COMMISSIONER OF OATHS (EX OFFICIO)
701A Pleasso Strast, Moralstapark, 0044

Tel: 012 997 0788
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LESLEY RAMULIFHO Applicant

and -

CONFIRMATORY AFFIDAVIT

[, the undersigned

LESLEY RAMULIFHO

do hereby make an oath and state that:

1.1.

1.2.

1.3.

[ am an adult male practising attorney and a member of

Denzhe Primary Care NPO.

I am duly authorised to depose to this affidavit,

The facts contained herein fall within my personal knowledge,

unless the context indicates otherwise, and is to the best of

my knowledge and belief both true and correct.
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2. I confirm having read Takalani Tshikalange, chairperson of Denzhe
primary care NPO, founding affidavit and confirm the contents of her

affidavit.

I HEREBY CERTIFY that the deponent has acknowledged that he knows and
understands the contents of this affidavit, which was signed and sworn before

me at Pﬁe‘r@f—i/‘) on this the 31"6 ~__ day of December 2018, the

regulations contained in Government Notice No R1258 of 21 July 1972, as
amended, and Government Notice No R1648 of 19 August 1977, as

amended, having been complied with.

“~HEILA LHC KRUGER
PRACTISING ATTORNEY
COMMISSIONER OF OATHS (EX OFFiCIO)
701A Picasso Streat, Morelotapark, 0044
Tel: 012 997 0788
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37 denuery 2007
T WHGRE BV AV CONCERN

PER HAND

that it was resolved that Mr Losley Ramulltho shall fake over es s Cheirmen of Denzie Primy wry Crra
S e L NES My Harabe Shihole end Miss Lissl Mosas shell Bacome new members o
sgnaienss @ the account of Denzhe Frimary Gars NPO,

Miss Talatant Tehikakengs end all aiher membsa hereby resigned and soassd © be o mamhe of
Denzne Primdry Care Reg No: 0884122,

wlion s falen amongst the smembers of Denzhe Prvary Care Reg No. ve 10 NPO v
Miss Tatalani Tahikalange D No: 7401280011008 neteby resigns as a chenberson

The resolution was tahen place at Frotora on 7 day of January 2017 and adogted by all members =
the enatparson authonsed to sign this resohion,

Mlre i T

Chairporson




NATIONAL LOTTERIES COMMISSION

ADJUDICATION
Beaslon Date: 07/0CTH8
Distribution Agenay: CHARITIES
Chalrparson; MS N. KELA
Coardinator: LAUBSCHER VAN ZYL, BONJA
Adudicailon Typs: PROPOGED FUNDING
DA Mambars Present: MR G, MCDONALD
MR N. NXES)
MS I, SMITH
Project No.: gl —
Organiaation: DENZHE PRIMARY CARE
Province: GAUTENG
Funding Struct: SINGLE Sub Bactor: DRUG ABUSE AND CRIME
Project/Branch Name: '
Asgloted organisetion:
Adjudication Dactelon: CONFIRM FUNDING
Altocatad In sedston: 50
Allocstsd to date
Approved budgst
tem o Amourt Pertner/Branch / Project Neme
lumnaw. csiE T R2,000,000.00
CONSTRUCTICN GF THE o f 18,000,000,00
sum: "RAT,000, 5.0 “{K
Amount
RY,560,000.00
R7,500,000.00
F2,000,000.00
gum:  RI700000000
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The CDA requines themsfore thei fhe NLC:
1 mmmmsmmmmwamammmmmmm
Soclx Devsiopment norms and elandds 68 defined In tho Pravention of end

2, Ensures thet the plan s appropriats and

with the Departrrant of

Traatmeant for Substanca Abugs Aot 2008 {Ant No, 70 of 2008),
3. Enure that proper bullding sterdends are met i tha conetrustion of tha factitlss, end that it is adequalely equipped to mast the minimum requitemanta

for such faolitias.

4. Ensure lhat there whi bo.aintsgreted and

facilition % barisfit tha oflsnis and broadsr cammunily,
NLC 1o commit o et grat of R2mifion foi second end third yesro eubjzct to the fellowing:

1.Buldlna betng completed snd & conrplation certificats slgned with the NLC,
entra opevational,

3 smwwmawwmm
4 Applbuhnforsmmplmvdmﬁnrdmwm tneluding e Prevantion of end Treatmant for Substencs Abuse Aat 2608 (Act No. 70 of
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Page 1
AFFIDAVIT
I, the undersigned,
JOHN WILLIAM BRITZ
do hereby declare under oath that:
1.
1.1 [amaminor male. | am currently sixteen years old. My address is not noted

herein for safety reasons.

1.2 The facts contained herein fall within my personal knowledge and are true

and correct.

During 2018 | was a patient at House Regeneration situated at Plot 358, Sakabuka
Street, Pretoria (herein referred fo as “the Property”}). House Regeneration is
Freedom Therapy CC t/a House Regeneration and its members are Anna Aletta

Johanna and Dr. Will-em Adolf Krige.
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Page 2

Before being a patient at House Regeneration | was at Poortview, and | was
diagnosed as psychotic, | was prescribed medication for inter alia bipolar disorder
and | was informed that t would be on this medication for life. When the payment
of my family's medical aid was no fonger feasible, a person called “Charlene”
introduced my mother to House Regeneration, It was represented to us that it was

a lawful rehabilitation centre.

My mother was told that it would be much cheaper for me to be treated at Houss
Regeneration and, as | desperately nseded professional help, we had no choice

but for me to go to House Regeneraiion for treatment, | was iransferred there from

Poortview under heavy sedation.

I cannot recall exactly what happened when | arrived at House Regeneration but |
remember being told that it was a year program. | was placed in what is referred
to as the “Chelsea” block” at House Regeneration. There is barbed wired, spikes
on the oulside with electric fencing. There are several roams which 1 can only

describe as “prison cells” or “solitary confinement”,
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These rooms are small, with no windows, and a speaker which plays scripture from
early in the morning till night. Some of these rooms have up to three persons in
them. Until recently, you were only allowed to shower once a wesk when placed
in these rooms, | was locked in these prison cells several times. | pleaded with
them not to fock me up, but they stilt did. | was kept in thess rooms without my
permission. | was refused to leave when | asked. When you're placed in solitary
confinement you cannot leave, and are locked in. House Regeneration will keap

you In that room until they decide otherwise.

These rooms are disgusting, the beads smell horrible and are mifi. The toilets leak
and overflow. When | complained, they wauld tell me that if | complain again that

they will just keep me in there for longer.

There is also a block at House Regeneration called the “Total Lockdown Centre”
(herein referred to as “the TLC"). TLC (as House Regeneration refers to it) was
represented to my mother as the “Tender Loving Care” centre. This is compietely
false. Patients are screamed at, Their confidence, dignily and morality is
completely broken down. House Regeneration's intention ihere is to humifiate the

patient into submission.
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12.

There are several mentally ill patienis at House Begeneration. The one patient
performs anal sex with himself with a broom or with a mop. When he did so | was
woken up by House Regeneration and ordered to clean all the faeces and blood

of the walls and floors.

13.

On a different oceasian, another patient defecated in his underwear and smeared
all the faeces on the walls and oiiet. 1 was placed in there with him and forced ta
scrape off the faeces with a spoon. | was ordered to do these things because
House Regeneration told me that it would “cure me” of my homosexuality. | was

targeted by them because | am gay.

14,

Another patient talks to himself and walks around a table while saying that he is
on a mountain called “Pubma” and the only way that he can get the demans out of
him is to masturbate. When he then does masturbate, House Regeneration puts

him in solitary confinement.

i
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19.

I'am severally emotionally damaged by what happened during my stay at House

Regeneration.

' V2 DEPONENT
Signed and sworné‘))egﬁ me at ?/t@“'% this /5/
day of _SZP— 2018 after the deponeni declared that HE s familiar

with the cohtent of this statement and regards the prescribed oaih as binding or
HIS conscience and has no objection against taking the said prescribed oath.
There has been compliance with the requirements of the Regulations contained in
Government Gazette R 1258, dated 21 July 1972 [as amend

—

A-o-'"'/ 8
COMMISSIONER OF OATHS
Keedan Ryan Elliott
FULL NAMES: Commissioner of Oaths - Atlorney (11 B)
gégg(égg’ Unit 20, Garsfantein OFfice Park

645 lac:ueiine Drve Tt teln, Pretona
EngNATION: Tei, 012- G125067 / Fax: 072 - 0125068

Siginature;

(0]
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AFFIDAVIT
I, the undersigned,
JOHM WILLIAM BRITZ
do hereby declare under oath that:
1,
1.7 lam aminor male. | am currently sixteen yaars old, My address is not noted

herein for safety reasons.

1.2 The facts contained hereln fall within my personal knowledge and are true

and correct,

During 2038 | was a patient at Houge Regeneralion situated at Piot 358, Sakahuka
Street, Pretoria (hersin referred 1o as “the Property”). House Regeneration is
Freedom Therapy CC va House Regeneration and its members are Anna Aletta

Johanna and Dr. Wiliem Adoilf Krige.
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Before being a patient at House Regeneration | was at Poortview, and | was
diagnosed ag psychotic. | was prescribed medication for inter alia bipolar disorder
and | was informed that | would be on this medicalion for lile. When the payment
of my family's medical aid was no longer feasible, a person called “Charlene”
intreduced my mother to House Regeneration. It was represented to us that it was

a tawful rehabilitation centre.

My rmother was told that it would be much cheaper for me to be treated at House
Regeneration and, as | desperately needed professional help, we had no choice
but for me to go to House Regeneration for treatment, | was transferred there fram

Poortview under heavy sedation.

| cannot recall exacily what happened when [ arrived at House Regeneration bug !
remember being told that it was a year program. | was placed in what is referred
to as the “Chelsea” block” at House Regeneration. There is barbed wired, spikes
on the outside with elactric fencing, There are several rooms which | can onty

describe as “prison celis” or “solitary confinement”.
P ry
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These rooms are small, with no windows, and a speaker which plays scripture from
early in the morning till night. Some of these rooms have up 1o three persons in
them. Until recently, you were only allowed to shower once a week when placed
In these rooms. | was locked in these prison cells several fimes. | pleadead with
them not to lock me up, but they still did. | was kept in these rooms without my
permission. | was refused to leave when | asked. When you're pltaced in solitary
confinement you cannot leave, and are locked in. House Regeneration will keep

you in that room until they decide otherwise.

These rooms are disgusting, the beads smell horrible and are miff. The toilets leak
and overflow. When | complained, they would tell me that if | complain again that

they will just keep me in there for longer.

There is alsc a block al House Regeneration calied the “Total Lockdown Centre”
(herein referred to as “the TLCY. TLC (as House Regensration refers to it} was
represented to my mother as the “Tendar Loving Care” centre, This is completely
talse. Patiznis are screamed at. Their confidence, dignity and morality is
complately broken down. House Regeneration’s intention there i5 to humiliate the

paltisnt into submission,
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After being broken down, you are placed to do manual labour on a farm for their

profit,
0.

I was targetad by a group at House Regeneration. They dragged me into a room
and screamed at me and toid me that If | didn't do like they ordered then | would
be forced into solitary confinement. Then they orderad me to take off my clathes, |
was very scared and didn't want to be forced into solitary confinement and
therefore complied with their order. After I removed my clothes | faft humiliated as
the persons laughed and mocked me. Their intention was clearly to break my spirit

and to humiliate me.
1.

This all occurred white | was without my prescribed medication as House
Regensration told my mother that | may not take medication, This despite the fact
that there was no medicat personnefl introduced to me on the premises to help me
with my bipolar disorder. 1 was told by House Regeneration that } may not talk
about what happens at House Regeneration and that if | told others what happened

there, that | would be placed in solttary confinement.
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12.

There are several mentally ill patients at House Regeneration, The one patient
perdorms anal sex with himself with & broom or with & maop. When he did so | was

woken up by House Regeneration and orderad to clean all the fasces and bload

of the walls and floors.
13,

On a different occasion, another patient defecated in his underwsar and smeared
all the faeces on the walls and toilet. | was placed in there with him and forced to
scrape off the faeces with a spoon. | was ordered 1o do these things because
House Regeneration told me that it would “cure me” of my homesexuality. | was

targeted by them because | am gay.

14.
Another patient talks to himself and walks around a table white saying that he is
on a mountain called "Pubma” and the only way that he can get the demons out of

him is to masturbate. When he then does masturbate, House Regeneration puts

firm in solitary confinement.
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During or about August 2018 one of the employees of House Regeneration
grabbed me by the throat and chokad me until I passad out. Some students Jlumped
in to help. They later told me that they thought the employeé was going to kil me.
Later L woke up in my underpants, in solitary confinement, with other students also

in there. We waere only allowed to leave the following day.

16,
During my stay at House Regeneration ! fell iif several times because of the food
that they serve. The food sometimes has cockroaches in them, There is no nurse
ar psychclogist there as far as | know.

17.

The employees of House Regeneration refer to hiack patients or persons as

“Kaffirs®,
18.

On 9 September 2018 one of the patients, a mentally disturbed boy, beat his

mother in the Church so bad that the mother hag to be taken to the hospital.
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I am severally ermotionally damaged by what happened during my stay at House
Rageneration.
PN 77_, ] i
L G I
(} S
s

% BEPONENT

Signed and sworn before me at _ﬁ”ti? “Ji_k__ this / 3/ e
day of &P =" 2018 after the deponent declared that HE is familiar
with the colitent of this statement and fegards the prescribed oath as binding on
HIS conscience and has no objection against taking the said preseribed oath,
There has been compliance with the requirements of the Regulations contained in

Government Gazette R 1258, dated 21 July 1972 [as amend

Keedan Rvan Hlioi

FULL NAMES: __’"Pﬁﬂ:ﬁl&z of Oaths - Attomey (L8
géggggg : - LAl 20, Garsfantein Office Park

: b o liries D%’ﬁmf&' aln, Prel 2
Egéf NATION: bt 032525067 £ m%;; rgsgﬁ
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